



这一年·新风郑来

项目建设提升发展活力

本报记者 赵晓璐

在临空经济强市建设的浪潮中,项目建设成为新郑市2014年的关键词:

总投资15亿元的郑州乾龙物流园项目,一座座数十米长的巨大仓储仓库已经傲然矗立,致力于打造中原腹地规模最大、路线最多的综合性货运代理市场,将成为推动新郑物流业发展的强大引擎。

设计加工能力年产18万吨左右的郑州光明山盟乳业有限公司项目,一期15条生产线已经基本调试完成,预计年销售收入可达25亿元。

由河南省川渝联盟投资有限公司投资的中部神州国际鞋业产业园区项目落户辛店镇,项目建成后,每年可直接产生23亿元收入,2亿元税收,还可解决当地2.5万人的就业问题。

新郑市项目建设风劲帆满,成为该市经济社会快速发展的强劲引擎。

科学谋划

项目是发展的生命线,没有项目,发展无从谈起。

2014年年初,新郑市确定了强投资项目252项,总投资1770.5亿元,年度计划投资568.9亿元,其中列入省、郑州市重点项目31项,总投资885.5亿元,年度计划投资226.2亿元。

这些项目涉及基础设施和社会事业、工业、农业、新型城镇化建设等方面,无论从数量上,还是从规模上来看,去年新郑市项目建设的力度,都比以前有所增强。

一个新项目就是一个新的经济增长点。围绕商贸物流、食品烟草、生物医药等主导产业,新郑市积极走访世界500强、国内100强、行业20强企业,超前谋划了一批科技含量高、发展前景好、增长速度快、示范带动能力强的重大项目。目前,飞宇电气、神州鞋业等行业领军企业已与新郑初步达成投资协议,有力促进了该市主导产业的规模壮大和层次提升。

全力保障

2014年是全面深化改革的开局之年,也是“十二五”规划的攻坚之年。在这关键时期,新郑市把项目建设作为经济社会发展的重中之重,各责任单位严格落实工作责任,千方百计解决项目建设中的热点、难点问题,全市上下掀起了一场项目建设的热潮。

“在郑韩路的改造中,还存在着旧铁市场迁移、道路上有临时建筑等问题……”,“龙湖镇东苑新型社区的污水管网设计……”,这是新郑市第七十三次重大项目推进周例会上,各项目相关负责人围绕项目推进中存在的问题展开汇报,各责任单位对这些问题逐一记下,能当场解决的当场解决,不能当场解决的则做出承诺提出了解决意见。

像这样的例会,每周一次,有力推动了全市重点项目建设。此外,新郑市还坚持和完善重点项目四大班子领导分包责任制、联审联批机制,加快推进项目并联审批,优化审批流程,对审批事项实行一站式服务、限时办结。(下转T2版)

新郑市召开土地财经工作会

抢抓机遇谋突破 凝心聚力促发展

本报讯(记者 沈磊 高凯)1月5日,新郑市召开土地财经工作会。会议对该市新型城镇化建设的整体思路、方法路径、政策措施等进行再梳理、再明确、再加强。该市县处级以上领导干部,各乡镇(街道、管委会)及市直各单位相关负责人参加会议。

会上,该市国土局和发改委相关负责人分别围绕社区建设中土地增减挂钩问题、产业发展与就业问题进行讲解,随后新郑市委书记王广国以《抢抓机遇 先行先试 新型城镇化新郑模式的探索和实践》为题,围绕新郑近年来在新型城镇化建设中的探索和实践进行了深入阐释和

具体总结。

会议指出,经过积极探索,新郑市走出了一条以工业化带动城镇化、城镇化助推产业升级、促进农业现代化,支撑和带动经济社会持续快速健康发展的新型城镇化“新郑模式”。在新型城镇化建设中,该市把产业集聚和人口集中作为新型城镇化的基础,遵循“以城镇集聚产业的规模和提供的就业岗位决定农村劳动力和人口向城镇转移的规模和城镇化进程”的思路,坚持“产业为基、就业为本、民生优先、产城互动、城乡统筹”,积极探索,大胆实践,开展多元化的体制机制创新,着力

提升新型城镇化发展质量和水平。具体来讲,就是坚持“一个主体、四项权益”;坚持全域城镇化、城乡一体化;坚持产业为基、就业为本、产城互动、城乡统筹。

会议还指出,在推进新型城镇化过程中,该市始终坚持四项原则,即坚持以人为本的城镇化核心;坚持以破解城乡二元结构为目标;坚持以释放内需为动力;坚持以改革创新为保障。通过算好“六本账”,突出“六对比”,强化“六大工程”,实现“三集中”,提高群众满意度和幸福感。

会议强调,新型城镇化建设要坚持

以人为本增进和谐,为新型城镇化建设凝聚合力;坚持三个互动实现持续,为新型城镇化建设注入活力;坚持文明生态留住乡愁,为新型城镇化建设增添魅力;坚持金融创新率先突破,为新型城镇化建设提供动力。

会议最后强调,新型城镇化试点工作是一个全新的课题、全新的挑战,既是试点,也是起点,未来三年将是推进新型城镇化的黄金期和关键期。全市上下要进一步统一思想、强化认识,抢抓机遇、先行先试,努力探索新型城镇化的新郑模式,为建设临空经济强市做出积极贡献。



1月2日,新郑新区中央商务区内项目建设如火如荼。新郑新区中央商务区分为总部办公、精品商业、精品酒店、文化娱乐和高档居住等五大功能分区,是新郑新区的核心区域。 本报记者 刘桂阳 通讯员 敬利涛 摄



1月3日,郑州意利宝家居有限公司加工车间繁忙有序。据悉,郑州意利宝家居有限公司位于新郑市郭店镇工业园区,是郑州市重点企业,该企业采取订单生产,目前已形成年产10000套各类定制家居产品的生产能力。 本报记者 李伟彬 通讯员 赵德刚 摄

本报讯(记者 刘佳美 高凯)1月5日,新郑市领导王广国、刘建武、李志强、王保军、蔡云峰等,带领相关单位负责同志,对该市西部乡镇的土地整理、产业发展和S323升级改造情况进行调研。

市领导一行先后到该市梨河镇长江路、G107改线段、城关乡糖厂路等地,实地察看新二中、果蔬物流基地选址和S323升级改造情况。

随后召开的会议上,梨河镇、城关乡、观音寺镇、辛店镇、具茨山景区管委会相关负责人分别就各自乡镇土地整理、产业布局、项目建设的情况及存在的问题、下步打算进行汇报,会议对此进行逐一点评。

会议指出,2015年要将西部乡镇(梨河镇、观音寺镇、城关乡、辛店镇)的城镇化建设当作一项重点工作来抓。要确保安置优先,做好群众首套安置房及道路、学校、超市等基础设施配套建设工作;要做好农民创业园的规划建设,实现群众就近转移就业;要结合招商引资的大型项目,为西部老旧、小微企业牵线搭桥,促进其产业升级转型,抱团发展;要继续做好具茨山易地搬迁扶贫开发项目,加快推进安置房建设进度。

针对下一步西部乡镇的发展,该市领导强调,相关部门要对该项工作进行统筹规划,做到一体化发展;要成立相应机构,抽调专人负责,并针对发展研究制定方案,力争通过西部乡镇的联手发展,进一步推进城镇化进程,争取早日将新郑市建成自然之美、社会公正、城乡和谐的临空经济强市。

新郑市四届人大常委会召开第十四次主任会议

本报讯(记者 赵地 高凯)近日,新郑市四届人大常委会主任会议第十四次会议召开。该市人大常委会主任李书良主持会议,副主任王军生、孙阔、彭德成、郭明熙、王金灿、左建新、杨流、王海亮出席会议,副市长赵建武列席会议。

会议听取并审议通过了关于新郑市信访工作突出问题的报告、关于新郑市畜牧业龙头企业园区建设生产情况的报告。

该市领导表示,要将市人大常委会提出的意见和建议认真归纳整理,进一步加强领导,确保该信访工作和畜牧业龙头企业园区建设生产工作再上新台阶。

该市人大常委会领导希望畜牧业龙头企业园区建设生产工作要顺应全市经济发展,规模化、现代化发展,确保生产质量;在信访工作突出问题上,工作人员要从根本上解决问题,对真正需要帮助的群众给予支持和帮助,为维护大局稳定、构建和谐社会做出新的更大的贡献。

2014年新郑荣誉榜

- 国家新型城镇化综合试点
- 全国中小城市综合实力百强县市
- 县域经济基本竞争力百强县市
- 县域经济发展质量评价全省首位
- 财政收入全省县级市首位
- 税收全省县级市首位
- 省级社区教育示范县

今日微话

幸福2014 梦想2015

若水

刚刚过去的2014年,幸福写在每个中华儿女的脸上。亿万人民在经济新常态下激荡中国梦,写下了浓墨重彩的崭新篇章。国民个人财富和财产性收入持续增长,企业退休职工养老金“十连涨”,基本养老和基本医疗保险制度实现城乡居民全覆盖,临时救助制度全面建立,“农”与“非农”界限逐渐打破,“一考定终身”宿弊正在革除,“单独两孩”政策全面落实……

中国梦正化为百姓身边一个个实实在在的“就业梦”“上学梦”“住房梦”“宜居梦”“医保梦”“小康梦”,果实累累,触手可及。老去又逢新岁月,春来更有好花枝。有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能创造出来。生活总是充满希望的,成功总是属于积极进取、不懈追求的人们。行胜于言,实实在在的行动远比誓言更重要。

2015年,当阳光再次洒向大地,一切都是崭新的开始。迎着朝阳,祝福我们亲爱的祖国,努力实现我们美丽的梦想。

强基固本锻造服务型党组织

——新郑市2014年基层组织建设工作总结

本报记者 边艳 特约记者 赵生辉

“自2014年6月起,村(社区)党组织书记工作报酬由人均每月800元提高至1300元,‘一肩挑’的再增加140元,村(居)委会主任由人均每月650元提高至1000元,其他村(社区)干部由人均每月450元提高至700元。”新郑市委组织部的相关负责人说。

2014年以来,新郑市委、市政府以深入开展党的群众路线教育实践活动为契机,坚持大投入、大保障,不断夯实基层基础,扎实推进服务型党组织建设,以更强的自觉、更实的举措、更大的作为,持续提升组织工作科学化水平,着力构筑“城乡统筹、整体联动、形式多样、互利双赢”的党建工作新格局,为建设临空经济

强市提供了坚强组织的保障。

整顿软弱涣散党组织 提升基层党组织凝聚力

为解决村级组织中软弱涣散党组织的问题,新郑市对照“软、懒、散、瘫、弱”标准,在全市共排查出软弱涣散党组织31个,并将查摆出的问题分为村级组织软弱、经济社会发展滞后、服务能力差、矛盾问题较为突出四种类型。针对以上四类问题,该市坚持“与分包乡镇(街道)的领导结合、与乡镇(街道)村(社区)干部结合、与驻村(社区)群众工作队结合、与相关职能部门结合”的原则,抽调221名人员,组建31个整顿工作组,深入村(社区)

开展工作。各工作组通过建立周预报、周例会制度,推行后进村(社区)整顿“六步工作法”,积极走访调研,建立整改台账,做到“五必访、三必清”、“四明确一落实”。

强化基层基础保障 加强基层党组织战斗力

围绕“双基双治双安”建设,该市加大财政投入,累计投入2187万元,确保村级组织规范化运转,推动了新型社区“四联一创”工作扎实有效开展。规范场所建设,通过界定管理职责、明确产权关系、加强资产管理、搞好日常管护等措施,对271个村级活动场所升级改造、规范利用。提高报酬待遇,增资755

万元,提高村(社区)“两委”成员和连续任职10年以上正常退职的村(社区)党组织书记报酬待遇、生活待遇,有效激发了基层党员干部干事创业的积极性。同时出台绩效考核实施办法,激励“两委”班子积极进取,立足岗位,向中心聚焦,为大局聚力。

开展“三强一创”活动 推动服务型党组织建设

该市通过开展以“强宗旨、强队伍、强基础,争创优秀服务型党组织”为主要内容的“三强一创”活动。

(下转T2版)